

沈洪峰在走访调研县纪委监委机关、县委统战部时强调

## 在推动三门高质量发展中展现新作为

本报讯(记者 梅宁酒 林祥华 许式艺)4月7日上午,县委书记沈洪峰到县纪委监委机关、县委统战部走访调研,看望机关干部职工并召开座谈会听取工作意见建议。他强调,要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新时代党的建设总要求,加强政治建设,服务中心大局,持续营造清正廉洁、政通人和的政治环境,团结奋斗、凝心聚力的社会环境,在奋力推动三门高质量发展中展现新担当新作为。县领导徐世钊、陈广飞、屈统夫参加活动。

在县纪委监委机关,沈洪峰与大家亲切交谈,详细了解县纪检监察系统工作开展情况,并向全县纪检监察干部表示诚挚问候和衷心感谢。他表示,过去一年纪委工作政治监督有效、正风反腐有力、激励担当有为、改革工作有招,工作成果值得肯定。沈洪峰强调,要有浩然坦荡的正气,把讲政治融入监督执纪全过程,做到恪守正道、行事正当、为人正派,加强监督执纪的底气 and 威信。要有助推发展的豪气,聚焦县委中心工作,及时跟进追踪,全程加强监督,进一步健全能上能下、容错纠错、澄清正名、关心关爱等机制,让干部卸下思想包袱,大胆干、放心闯。要有敢于亮剑的胆气,深入查办问题反映集中、群众反映强烈的问题,做好查办案件后半篇文章,推动惩治成果向治本成果转化。要有全面争先的锐气,打造标志成果,在公权力大数据监督等方面,继续探索创新,力争出一批新的成果,把工作干出更大的显示度、辨识度。

在县委统战部机关,沈洪峰详细了解全县统一战线工作开展情况,希望大家进一步增强沟通能力、凝聚能力、服务能力和创新能力,在高质量发展中进一步彰显统战之能。他强调,政治引领要“聚心”,要广泛联系统一战线成员,真正做到在政治关心、思想交心、感情知心。服务大局要“聚力”,架好连心桥、铺好回乡路,让更多项目回归、资金回流、技术回援,助推各类惠企政策举措落实落地,进一步拓宽参与共富的路径,让更多人成为三门建设、发展贡献力量。风险防范要“聚焦”,围绕平安“三基工程”攻坚目标,把统战工作融入平安建设大格局。自身建设要“聚能”,统战干部要修好“心学”,把“两个确立”“两个维护”融入行动,在重大原则问题上始终头脑清醒、眼睛明亮;要练好“腿功”,在面对面中掌握活情况、解决真问题;要学好“兵法”,提升工作能力,为三门高质量发展凝聚更强大向心力。

从分散到整合

## 我县巧解企业用地难

□本报记者 刘娇娇 许素珂

日前,走进三门台力电机有限公司生产车间,数控机床的轰鸣声此起彼伏,工人们正在专心操作设备。可一转身,记者却发现“怪现象”——原材料和成品堆在过道,工人们得在L形的厂房里绕弯才能到达不同车间。

“咱们这厂区,就像块打碎的拼图。”三门台力电机有限公司总经理林海法说。原来,企业由多个不规则地块拼凑而成,不仅管理像“捉迷藏”,发展更是被“卡了脖子”。

得知企业困境后,健跳镇临港产业发展办公室主任章凯带着团队上门“把脉”。他们牵线台力电机兼隔壁的盛通工贸,一口气拿下60亩地,可新问题又冒头,由于是两个不同企业,分开编制规划,不能满足企业跨宗地建造厂房需求,无法最大程度利用地块。

为解决难题,健跳镇联合健跳自然资源所一同上门,与企业对接,并结合地块实际情况,确定将盛通工贸地块与“台力电机”地块并宗开发。之后还邀请第三方启动园区用地规划调整,等待企业完成两家公司股权合并后,办理地块并宗手续。

“这就像给两件衣服换拉链,既要严丝合缝,又要合规合矩。”县自然资源和规划局健跳自然资源所副所长程春丹说,

“我们了解企业诉求之后,组织相关科室人员进行实地踏勘,了解情况。通过查阅相关政策文件,在资规部门跟健跳镇临港产业办的多方努力下,我们根据企业需求,完成了相关规划的调整。”

林海法掰着手指数进度:3月底完成企业合并,5月土地合并,8月就能开工。未来这里将建设7层大型标准厂房,预计新增建筑面积20万平方米,可以有效提升土地的利用效率。

这样的“腾笼换鸟”正在我县全县铺开。2024年,我县新争取建设用地指标3740亩,同比增长53%,新供应建设用地50宗2488亩;开展低效用地更新16宗,盘活海面面积2400亩;有2750亩厂房可盘活用于招商。

近年来,我县以“要素跟着项目跑、服务围着企业转”为理念,打造全要素保障体系。通过设立政府产业基金矩阵,撬动社会资本成立专项子基金,通过基金活水,实现“精准滴灌”;开发“厂房租售超市”小程序,植入“企业画像+租金测算”智能匹配功能,32万平方米厂房实现“云上拎包入住”,优质项目可享“0租金”创业礼包;同时,创新服务“快车道”,定期深入辖区企业走访调研,了解企业生产经营中的实际困难和需求。

## 潮“企”三门湾

从当地车间到欧洲市场

## 纬领新能源：老年代步车出海记

□本报记者 熊明媚 陈能

说起老年代步车,脑海中往往会浮现小区里的“低速三轮”,或是公园门口的“接娃神器”,这种传统印象中的代步车外观普通,功能单一。然而,在沿海工业城,有一家员工不足百人的小微企业——浙江纬领新能源科技有限公司,以其远销欧洲、深受外国老年群体喜爱的老年代步车,成功打破了这一刻板印象。

走进纬领装配车间,一辆辆组装完成等待打包的老年代步车排列整齐,不同于传统老年代步车笨重的体型和沉闷的外表,该公司的老年代步车色彩各异,简洁时尚的外观设计下还蕴藏着极强的功能性。据悉,现有产品除了外观设计比较新颖,还具有可折叠、可拆卸的特点,其尺寸刚好可以放进汽车后备箱。同时,为了老年人的驾驶安全,车速设置在6到9码,而且油门松开立即刹车,无需担心老年人反应迟钝带来的问题。

浙江纬领新能源科技有限公司,是一家集设计、研发、制造和营销于一体的老年出行代步车交通工具制造企业。谈及涉足老年代步车的契机,需要追溯到2016年。那时,在电动车行业已经浮沉数十年的纬领创始人团队站在了十字路口,行业“厮杀正酣”,年轻消费群体成为各企业争夺的焦点。为在激烈的市场竞争中争得一席之地,团队经过深思熟虑,毅然转向老年电动车这一细分领域。

“当年我们在转型的时候,在更年轻和更年长两个方向中选择了现在的老年代步车。我们当时是从老年人口增长率、老年人的社会福利去看这个领域的发展潜力,尤其发达国家目前对老年人的福利是非常好的,所以他们的消费力很可观。”浙江纬领新能源科技有限公司总经理张哲回忆道。

当前纬领产品面向海外销售,但

想要撬动银发经济绝非易事。纬领选择为服务链条更加完善的品牌供货,但想要维持长期稳定的合作关系,纬领始终相信品质才是最好的证明。据悉,公司平均每年投入500万元左右费用,用于研发车型、优化功能。不求规模,但求品质,总是“把钱花在刀刃上”的纬领逐渐在欧洲市场站稳了脚跟。

“我们现在自主研发了11款产品,主要销往以中西欧为主的发达国家,目前我们的产品在欧洲市场的占有量位列前茅。我们每年的产能在三万辆左右,能够销往国外的将近两万辆。”张哲介绍道。

纬领的展厅里展示了企业成立至今所有的产品,从产品更新换代的变化中可以看到纬领在技术优化、功能升级上下了苦功,也能体会到他们紧接市场需求、体察人群差异的适老化服务意识。“比如说我们有些产品

的定位是欧洲老年人,他们的饮食习惯导致他们大多体型肥胖,所以我们做的车型会偏大。但我们销往亚洲比如日韩等国家时,车型会偏小。此外,我们还及时关注市场反馈,像我们新加设的拐杖收纳筒,就是根据一些腿脚不便的老年群体的需求专门改良的。”张哲说。

凭借对细分市场的极致深耕,纬领在老龄化浪潮中开辟了一条独特航路,成为中小微企业逆袭突围的鲜活样本。未来,纬领将瞄准新的赛道,尝试将产品做到极致。

“我们接下来会增加一个新的赛道,从常规的老年代步车延伸到医疗代步车。关于这个方向的尝试,我们已经准备了大概三年的时间,目前已经进入注册阶段,预计今年9月份之前能够完成。我们也希望将来纬领能够跻身到全球头部代步车的行列。”张哲期待道。

研发零甲醛生物胶

## 万润木业：一块木板的绿色革命

□本报记者 胡宇嘉 聂恬

在环保浪潮席卷、各行各业寻求绿色变革的当下,位于三门湾的万润木业有限公司凭借持续创新的魄力与深耕科研的定力,闯出了一条属于自己的“绿色”破局之路,其创新研发的生物胶,在国内外市场崭露头角。

采访当天,记者走进万润木业有限公司生产车间看到,涂胶、预压、热压……各个环节衔接有序,随着涂胶工作推进,原本干燥粗糙的木材表面渐渐变得润泽,完成热压的板材,并未停下“成长”脚步,再次流转回涂胶工序,涂胶、热压,最终成型的板材逐渐光滑平整。

“自2018年成立起,我们就专注

于胶合板及生态板的生产制造,业务布局覆盖国内外市场。从2024年开始,企业出口从以韩国为主逐步拓展至澳大利亚、新西兰、越南、新加坡等十几个国家,产品广受认可。”万润木业有限公司总经理林道法介绍。

在国内,万润木业聚焦新产品研发,致力开拓新的市场增长点,2024年产值达7000多万元。目前,企业订单量稳定且持续增长,已接国内订单1000多万元、出口订单800多万元,基本满足公司产能要求。

研发从来不是坦途,2018年开启的生物胶研发之路,凝聚着企业无数心血。历经反复试验、严苛检测、持

续改进后,这款生物胶最突出的特性当属环保,生产全程不含甲醛,在一定程度上实现绿色无污染。不仅如此,相较传统脲醛胶,生物胶成本降低30%以上,极大提升了产品竞争力,有望革新整个行业。

“一方面,我们主动寻求行业专家支持,定期就技术瓶颈问题进行请教、深入探讨;另一方面,我们的研发团队与生产线人员紧密联动,结合国内外生物胶研究成果,经过大量试验,不断优化技术方案。”林道法说。

凭借不懈努力,现如今,万润木业荣获国家高新技术企业、国家科技型中小企业、省创新型中小企业、省科技

型中小企业称号,手握1项发明专利、10多项实用新型专利,参与多项行业标准制订,还通过FSC国际森林认证以及ISO9001、ISO14001、ISO450013体系认证。

面向未来,林道法绘就了清晰的蓝图。“在生物胶研发方面,我们会持续深耕绿色环保方向,降低成本,助力产品走出国门参与国际角逐。同时,我们打算把生物胶应用到室外用的胶合板上。在阻燃胶合板研发方面,目前国内阻燃胶合板的等级是B类,接下来我们打算研发A类等级阻燃胶合板,填补国内空白,提升行业整体安全性能。”他说。

## 农商银行获“中国红十字奉献奖章”

本报讯(记者 蒋玢熠)近日,中国红十字会总会发布《关于授予2024年度为中国红十字事业作出突出贡献的捐赠人奖章奖牌的通报》,浙江三门农村商业银行股份有限公司榜上有名,荣获“2024年度中国红十字奉献奖章”。

近年来,我县慈善公益事业发展稳中向好,三门农商银行融合慈善金融服务,通过创新服务模式、发挥阵地作用、聚焦乡村需求等,持续放大金融向善的示范效应。截至目前,累计向县慈善总会捐款1000余万元,其中帮助大学生634名,发放助学金

200万元。

“中国红十字奉献奖章”是中国红十字总会为表彰国内外对红十字人道公益事业作出重大贡献的捐赠者而设立的荣誉,是中国人道公益事业的最高荣誉之一。

接下来,三门农商银行将持续践

行社会责任,深化“金融+公益”的创新模式,不断扩大慈善资金规模,进一步优化助学帮扶机制。同时,聚焦农村产业发展、基础设施建设等重点领域,通过信贷支持、普惠金融服务等举措,为乡村振兴注入持久动能。



## 万物“耕”新

一年之计在于春,一年好景在春耕。当前,正值春耕生产好时节,我县处处是春耕农忙景象,农民忙碌在田间地头,不负春光抢抓农时,积极开展春耕备耕。

因为日前,在健跳镇响岩村的田野上,农机手驾驶着拖拉机在田里来回穿梭,进行整地作业。

林利军 摄